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１１．．調調査査のの概概要要  

 

 （１）調査の目的 

   本アンケート調査は、長期的な視点に立ち公共施設等の施設量や具体的な方策をまとめた

「羽幌町公共施設マネジメント計画（仮称）」の策定にあたり、まちの将来を担う高校生を対

象とし、公共施設等に対する意見を広く取り入れるべく、その手段の一つとして実施するもの

です。 

 

 （２）アンケート調査の種類 

    高校生アンケート 

 

 （３）調査項目 

 ＜高校生アンケート＞ 

    ① 回答者の性別 

    ② 回答者のお住まいの地域 

③ 公共施設等への満足度について 

    ④ 公共施設等に満足していないと答えた理由について 

    ⑤ 予算に制約が無い場合の公共施設等の量について 

    ⑥ 公共施設等の維持管理費に対する利用者負担・税負担割合について 

    ⑦ 全国的な公共施設等の老朽化問題について 

    ⑧ 公共施設の縮小や廃止、複合化の取組に対する賛成・反対について 

    ⑨ 公共施設マネジメントの取組による影響を容認できるかについて 

    ⑩ 公共施設マネジメントの取組の重点を置くべき点について 

    ⑪ 公共施設の更新や維持に財源が不足する場合、どう対応すべきかについて 

    ⑫ 施設規模の縮小も止むを得ないと思われる施設について 

    ⑬ 公共施設の活用方法に関するアイディア、公共施設のあり方やマネジメントの考え・ 

取組に対する提案について（自由記述） 

 

 （４）調査対象と調査方法 

   ① 調査対象 …    道立羽幌高等学校生、道立天売高等学校生 全学年 

   ② 配布・回収方法 … 各高等学校に対し直接依頼・配布・回収 

   ③ 実施時期 …    平成 27 年 5 月 18 日～5 月 29 日 

 

 （５）回収率 

   ① 配布数 …     161 票 

   ② 回収数 …     150 票 

   ③ 回収率 …     93.2％ 
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2．集計結果 

 

 （１）高校生アンケート 

   ① 回答者の性別 

     性別については、「男」が 47.3％、「女」が 52.7％となっています。 

 

項 目 回答数 構成比 

男 71 47.3％ 

女 79 52.7％ 

合計 150 100％ 

 

 

 

 

② 回答者のお住まいの地域 

     「市街地区」が 72.7％と最も多く、次いで「その他」が 12.7％となっています。 

その他の内訳は、苫前町（苫前、古丹別）、初山別村となっています。 

 

項 目 回答数 構成比 

市街地区 109 72.7％ 

原野地区 11 7.3％ 

離島地区 4 2.7％ 

その他 19 12.7％ 

無回答 7 4.6％ 

合計 150 100％ 

 

③ 公共施設等への満足度について 

     「ほぼ満足している」が 59.3％と最も多く、「満足している」が 9.3％となっており、

両方を合わせると約７割近い生徒が満足していると答えています。 

 

項 目 回答数 構成比 

満足している 14 9.3％ 

ほぼ満足している 89 59.3％ 

あまり満足してい

ない 

38 25.3％ 

満足していない 9 6.1％ 

合計 150 100％ 

 

男
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女

52.7%

性別

市街地区

72.7%
原野地区

7.3%

離島地区

2.7%

その他

12.7%

無回答

4.6%

満足して

いる

9.3%

ほぼ満足

している

59.3%

あまり満

足してい

ない

25.3%

満足して

いない

6.1%
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   ④ ③で「あまり満足していない」「満足していない」と答えた理由について 

 

     「不便だから」が 27.1％と最も多く、次いで「その他」が 24.3％となっています。 

     なお、その他の回答では、「気軽に集まれる（おしゃべり出来る）場所が無い」や「施

設が少ない」、「施設が充実していない」という意見が挙がっています。 

（※3 つまで回答可） 

 

 

   ⑤ 予算に制約が無い場合の公共施設等の量について 

 

     「施設の量を増やすべき」が 44.7％と最も多く、次いで「現状のままで良い」が 33.3％

となっています。仮に、予算に制約が無いのであれば、施設の量を増やして欲しいという

意見が多くなっています。 

 

 

 

 

24.3%

4.3%

1.4%

8.6%

27.1%

20.0%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

施設が狭いから

バリアフリー対応になっていないから

利用料金が高いから

不便だから

不衛生だから

危険を感じているから

1.3%

16.7%

4.0%

33.3%

44.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

わからない

施設の量を減らすべき

現状のままで良い

施設の量を増やすべき



 

4 

   ⑥ 公共施設等の維持管理費に対する利用者負担・税負担割合について 

 

     「現状のままで良い」が 78.0％と最も多く、次いで「税負担は仕方ないが、利用者負

担を増やすべき」が 16.6％となっており、利用者負担・税負担の割合についてはちょう

ど良いと感じています。 

 

 

 

 

 

⑦ 全国的な公共施設等の老朽化問題について 

 

     「知らない」が 39.3％と最も多く、次いで「聞いたことはあるが、詳しく知らない」

が 38.7％となっています。なお、「知っている」と「聞いたことはあるが、詳しく知ら

ない」の両方を合わせると約６割の生徒が公共施設の老朽化問題について聞いたことがあ

ると答えています。 

 

 

項 目 回答数 構成比 

知っている 32 21.3％ 

聞いたことはある

が、詳しく知らな

い 

58 38.7％ 

知らない 59 39.3％ 

無回答 1 0.7％ 

合計 150 100％ 
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1.3%

78.0%

16.6%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

すべて税金で賄うべき

利用者負担を減らし、税負担を増やすべき

現状のままで良い

税負担は仕方ないが、利用者負担を増やすべき

すべて利用者負担で賄うべき

知ってい

る

21.3%

詳しく知

らない

38.7%

知らない

39.3%

無回答

0.7%
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   ⑧ 公共施設の縮小や廃止、複合化の取組に対する賛成・反対について 

 

     「どちらかといえば賛成」、「わからない」が 32.7％と最も多く、次いで「賛成」が

23.2％となっており、「賛成」と「どちらかといえば賛成」の両方を合わせると約 6 割

の生徒が公共施設のマネジメントの取組に対して賛成しています。 

 

 

 

 

 

⑨ 公共施設マネジメントの取組による影響を容認できるかについて 

 

     「ある程度までは容認できる」が 69.3％と最も多く、次いで「容認できない」が 24.7％

となっており、「容認できる」と「ある程度までは容認できる」の両方を合わせると約 7

割の生徒が公共施設マネジメントの取組に対して容認できると答えています。 

 

 

項 目 回答数 構成比 

容認できる 8 5.3％ 

ある程度までは容

認できる 

104 69.3％ 

容認できない 37 24.7％ 

無回答 1 0.7％ 

合計 150 100％ 
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0.7%

10.0%

32.7%

23.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

わからない

反対

どちらかといえば反対

どちらかといえば賛成

賛成

容認でき

る

5.3%

ある程度

までは容

認できる

69.3%

容認でき

ない

24.7%

無回答

0.7%
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   ⑩ 公共施設マネジメントの取組で重点を置くべき点について 

 

     「利用者が少ない施設」が 28.8％と最も多く、次いで「同じような用途で重複してい

る施設」が 15.3％となっており、稼働率の低い施設や用途が重複する施設の整理に重点

を置くべきとしています。 

 
（※3 つまで回答可） 

 

 

⑪ 公共施設の更新や維持に財源が不足する場合、どう対応すべきかについて 

 

     「わからない」が 44.0％と最も多く、次いで「財政状況に見合った施設量にする」が

36.0％となっており、約 4 割近い生徒は公共施設等を縮小・廃止するなど財政状況に見

合った適切な施設量にすべきとしています。 

 
 

0.8%

0.0%

10.2%

8.8%

15.3%

7.3%

13.8%

28.8%

15.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

その他

公共性が低い施設

維持費用がかかりすぎる施設

同じような用途で重複している施設

一部の個人・団体にしか使われていない施設

町民の需要に合わない施設

利用者が少ない施設

老朽化が著しい施設

1.3%

0.0%

44.0%

2.0%

2.0%

10.7%

4.0%

36.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

その他

わからない

地方債の発行など、町が借金をする

町民が負担すべきだから、増税する

他の公共サービスを削減し、財源を確保する

利用者が負担すべきであり、使用料を値上げする

財政状況に見合った施設量にする
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⑫ 施設規模の縮小も止むを得ないと思われる施設について 

 

施設名称 回答数 構成比 

郷土資料館 2 1.3％ 

武道館 2 1.3％ 

朝日公園 5 3.2％ 

レストパーク 1 0.7％ 

道立病院 1 0.7％ 

旧小中学校跡 1 0.7％ 

保育所 1 0.7％ 

無回答 139 91.4％ 

合  計 152 100％ 

（※3 つまで回答可） 

 

⑬ 公共施設の活用方法に関するアイディア、公共施設のあり方やマネジメント 

の考え・取組に対する提案について（自由記述） 

 

＜公共施設について＞ 
◆使い易い施設が更に使い易くなる様に、色々な工夫がこれからも必要だと思う。使っていない店を

何らかの事に利用するなど。 
◆あまりお金をかけずに、たくさんの人が利用してくれるような工夫をしたら良いと思う。 
◆高校生がたまる場所、遊べる場所。 
◆あまりよく分からないが、施設が多過ぎるなら減らした方が良いと思う。 
◆サンセットビーチにもっとお店を増やしたり、ビーチのゴミ拾いをして綺麗にして、羽幌町の自慢

のサンセットを全面にアピールしたら良いと思う。 
◆サービスを減らす事は、施設も利用しにくい事に繋がると思うから、他の部分でお金を無駄遣いし

ないように考えるべきだと思う。 
◆トイレを綺麗にすると、とても印象が良くなる。 
◆誰もが気軽に利用できて、おしゃべりなどで時間を潰せる施設が欲しい。 
◆町の事を考えて更新や維持をして欲しい。 
◆利用者の少ない施設は減らす。 
◆一覧表を見て自分の知らない施設が多かった。知らないと分からない。 
◆難しい事はよく分からないけど、利用者に負担がかかり過ぎるのはやはり避けた方が良いと思う。 
◆公共施設でのイベントを増やす（演奏会など）。お客さんを集めるために工夫して興味を持っても

らう。 
＜その他＞ 

◆増税は止めてほしい。 
◆アンケートの内容とは関係ありませんが、高校生全員に聞くのなら１年生でも解るように質問して

ください。 
◆サンセットビーチライブ復活させて欲しい。 


